

"告不倒"的老"李鬼"倒了!

假"韩束"案上游制假人获刑4年

□法治报记者 夏天

"这个李某曾嚣张地对我们说 '就凭你们这些打假团队,是告不 倒我的!'"上海上美集团稽核部门 负责人李志强告诉记者。

昨天下午,李某在闵行区人民 法院知识产权巡回法庭出庭受审。 奉贤区人民检察院以李某涉嫌假冒 注册商标罪向闵行法院提起公诉。 检察机关指控:李某在 2016 年 9 月至 11 月期间,在未经"韩束" "KanS"商标权利人授权或许可的 情况下,委托他人生产假冒"韩 束"化妆品并进行灌装,后以人民 币 196950 元的价格将 3030 套假冒 "韩東"化妆品销售。

那么,这个曾上了国内化妆品 行业"江湖通缉令"的"老鬼"李某, 此番能够认罪服法吗?

识破"老鬼"伎俩

2017年3月,奉贤检察院 "东方美谷"检察工作室在走访企 业过程中得知,2名男子有涉嫌销 售假冒韩束品牌化妆品的行为。奉 贤检察院立即启动"首办监督员" 工作机制,提前介入,快速办理, 用时仅2个工作日,就将涉嫌售假 的犯罪嫌疑人批准逮捕。此后的几 个月里,检察机关仍持续追溯本案 制假售假的利益链上游,不断批捕 新的犯罪嫌疑人。

据奉贤检方介绍,本案被告人 李某即为郭某、范某销售假冒"韩 束"品牌化妆品案件中追捕到案的 上游制假商。

随着法槌敲响,被告人李某在 法警押解下,以一副满不在乎的神 态被带至被告席。李志强告诉记 者: "事实上早在 2014 年, 行业 内就知道这个人在生产假冒各大品 牌的化妆品,并为此发出了'江湖 通缉令'。但他已经是个'老鬼' 了,还嚣张地放出风声说,'就凭 你们这些打假团队,是告不倒我

庭审后, 出庭支持本案公诉的 奉贤检察院公诉科副科长周少鹏告 诉记者: "我们在办理本案时得 知,李某有一个相对专业的制假团 队,可以说是比较狡猾的。根据他 此前对公安机关的供述,显示他只 从事来料中转工作,仅涉嫌'销售 假冒注册商标罪',以此逃避处

周少鹏表示,这种利用维权人 员和侦办机关"追溯难""取证难" "法律适用难"等难点,试图逃避处 罚的伎俩,是过去知产保护中的一

但在本案中,通过检察机关的 引导, 2017年10月12日, 公安 机关从李某位于广州的某仓库内查 获了真相: 29500 支待售的"韩 東"墨菊套组化妆品深度补水修容 霜、1006支深度保湿氨基酸洁面 乳,以及"山寨"到极致的品牌封 箱带、封箱贴、说明书、防伪贴 等,总价值20万余元。固定住了 这一关键证据, 无疑指向李某供述 内容存在虚假。

辩称"无不良反应"

庭审中,公诉人指控李某在 2016年9月至11月期间,为牟取 非法利益,在未经"韩束" "KanS"商标权利人授权或许可的 情况下,委托刘某某(另案处理) 在广州生产假冒"韩束"墨菊套组 化妆品的膏体、液体, 从网上订购 假冒"韩束"注册商标的墨菊套组 化妆品瓶子、外包装并进行灌装, 后以人民币 196950 元的价格将 3030 套假冒"韩東"墨菊套组化 妆品销售给范某 (已判刑),后由 范某销售给郭某 (已判刑) 等人。

面对铁证, 李某及其辩护人当 庭表示无异议。但李某反复强调, 其生产的假冒商品"质量还可以' "未给使用者带来不良反应",以此 向法庭申请减轻处罚。李某的辩护

并变更登记为该公司股东。

人则表示,李某实际成交、流入市 场的假冒化妆品仅700余套,且商 品无不良反应,与"假药""假 油"等更接近民生的假冒伪劣商品 相比, 社会危害性较轻, 请求法庭 从轻处罚。

对此公诉人表示, 注册商标是 企业的重要知识产权。只要侵犯了 这一权利, 无论你生产的产品质量 如何,均改变不了犯罪的本质。本 案为加大知识产权保护宣传力度, 特意将巡回法庭开在东方美谷园区 报告厅内,向人大代表、政协委 员、企业代表等开放,就是为了彰 显司法打击侵犯知产犯罪源头的决 心。李某制售假冒化妆品,违背了 消费者和企业方对于化妆品"美丽 、健康"的定位和认知,理应受到 法律的严惩。

李志强告诉记者: "李某的抗 辩理由十分荒谬。因为据他所知, 如今的化妆品制假分子为减轻处 罚,已经不在产品中添加汞、铅等 有害物质,但他们生产的商品同样 起不到'美丽、健康'的功效。此 外,正规化妆品的生产环节是有严 格标准、获得一系列检验资质的。 生产厂房具备无菌、无尘、恒温的 条件,而李某的小作坊完全不具备 上述条件,又何谈健康。'

法院经审理后认为,本案证据 充分, 事实清楚, 公诉机关指控的 罪名成立, 当庭宣判李某犯假冒注 册商标罪, 判处其有期徒刑 4年, 罚金 20 万元。

李志强在庭审后感慨道:"我 投身化妆品行业打假以来, 在外地 见过案值上千万元的被告人,也仅 获实刑1年的判决。而本案从追溯 到宣判, 司法机关带给我们的震撼 都是空前的。'



新晋股东的知情权

迎接"世界知识产权保护日"

闵行法院组织集中宣判与庭审直播

□记者 季张颖

本报讯 在"4.26"世界知识产 权日来临之际,近日,闵行区人民法 院就三起知识产权民事案件进行集 中宣判,并对六起知识产权刑事案 件的庭审进行了互联网集中直播。

集中宣判的三起民事案件中, 两起系侵害商标权纠纷,对"璧丽 宝"建筑材料注册商标权的行为分 别判处停止侵权、赔偿经济损失及 合理费用 205 万元; 一起系特许经 营合同纠纷,对涉及"互联网+"线 上线下向顾客提供各领域服务商业 模式的特许经营争议进行妥善处

互联网集中直播庭审的案件主 要涉及"ABB"电气品牌与"大众"

冒注册商标罪案件中,被告人租借 工厂车间,将从他人处购入的其他 品牌的电动机擅自更换顶盖,并钉 上带有"ABB"标识的铭牌,假冒 "ABB"品牌的电动机对外销售单 利。在销售假冒注册商标的商品罪 案件中,被告人大多租借仓库,从他 人处购入假冒"大众""通用"等品牌 的机油、火花塞、安全气囊、安全带、 刹车片等汽车配件对外销售牟利。

上述案件中的大多数被告人案 发前均系小微企业法定代表人或实 际经营者,为了牟利,铤而走险、"知 假做假"或"知假卖假"。最后,闵行 法院对上述五起刑事案件共6名被 告人当庭作出宣判, 判处有期徒刑 以上刑罚5人,判处实刑2人,并处 罚金共计25万元。庭审后,多数被 告人深刻悔过表示不会再犯,并当 场缴纳罚金共计21.4万元。

出租车与轿车变道"别车"

两司机下车上演"全武行"

□记者 胡蝶飞 通讯员 赵沁韵

本报讯 出租车与小轿车变道 "别车",驾驶员双双下车上演"全 武行",致出租车司机徐女士轻微 脑震荡。徐女士索赔 7000 元未果, 将轿车司机黄先生诉至青浦区人民

去年9月30日,出租车司机 徐女士行车变道时,与小轿车黄先 生起了冲突,双方互不相让,下车 后发生口角矛盾, 黄先生冲动之下 打了徐女士。

徐女士当场报了警, 黄先生当

女士拿到一定数额的赔偿,又能减 少黄先生的生活负担, 承办法官组

最后, 黄先生支付 4500 元赔

通讯员 孙弢 陈亦雨

"通用"等知名汽车配件品牌。在假

日即被派出所拘留。第二天,徐女士 到医院验伤,经诊断为轻微脑震荡。

为了能够化解双方矛盾,让徐 织双方进行调解

经过法官与徐女士的悉心沟 通,晓之以理动之以情地规劝,徐 女士体恤黄先生即将成为一名父亲 的难处, 也了解黄先生已认识到自 己的错误,徐女士终于愿意将赔偿 金额降低到 4500 元。

偿款后,徐女士选择撤诉。





2016年1月,李女士父亲去世, 李女士经过诉讼,基于继承人身份取得 了父亲生前所在货运公司 25%的股份,

参加庭审。

货运公司: 李女士起诉前, 未按公 司法规定向公司提交书面查阅请求,且 其也只能查阅被登记为股东之日后的资 料。请求撤销一审判决,改判驳回李女

2017年4月,因李女士发现公司

另一股东,同时也是公司法定代表人李

先生在其父亲去世后擅自转让公司财

产,故其向公司提出要求查看公司财务

会计报告、会计账簿等资料,但公司方

不予配合。李女士遂向法院起诉,要求 货运公司提供上述资料供自己查阅、复

2017年6月,一审法院依法支持 了李女士相应诉请, 货运公司不服, 上 诉至上海一中院。

士原审诉请。

李女士: 我是基于继承取得股权, 应有对公司会计账簿等资料进行查阅的 权利,原审判决合法有据,请求驳回上 诉,维持原判。

法庭辩论

2017年 10月,上海一中院开庭审

理该案,货运公司方、李女士方均到庭

本案争议焦点为:

1、李女士行使股东知情权是否必 须在起诉前先向公司提交书面请求?

2、李女士是否可对其登记成为股 东前的公司相关资料行使知情权?

货运公司:公司法第 33 条规定股 东需要查阅公司资料时,应当向公司 提出书面请求,公司拒绝提供查阅的,

才可请求法院要求公司提供查阅。 李女士:公司已经停止经营,无实 际经营地址, 也无法联系到公司。公司 法并未将书面请求规定为诉讼行使股东

知情权的必要前置程序。

货运公司: 李女士股东身份是基于 继承取得的,如果要行使知情权,也应 从其登记为股东之日起查阅。

李女士:通过继承取得股权的股 东,应享有和其他股东一样的权利,法 律并没有对其行使股东知情权的时间和 范围进行限制。



上海一中院认为,法律规定股东在行使查阅会计账簿 这一知情权时,应事先向公司提交书面请求并说明目的, 是鉴于通常情况下公司账簿多而且专、细,公司在提供股 东查阅前需有一定合理时间整理账簿。本案中, 货运公司 在李女士成为股东前处于停业状态, 也无实际可取得联系 的公司住所地及经营人员, 故要求李女士先向公司提交书 面请求已不具备客观条件。李女士通过诉讼方式向公司提 出请求,并已通知公司应诉,实质上也属书面请求方式之 一。此外,李女士基于继承成为公司的合法股东,法律并 未对其成为股东之前的事项行使知情权进行任何限制,货 运公司无权拒绝李女士要求查阅相关账簿等请求。

上海一中院遂判决驳回上诉,维持原判。

上海时季川園有效問題以來 於政計數。并已成立清算組。 特別。并已成立清算組。 特別。 持入自本公司清算組申报债权。 特別。 持入自本公司清算組申报债权。 持入自本公司清算組申报债权。 持入自本公司清算组申报债权。 持入自本公司清算组申报债权。 本公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 本公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 等公司清算组申报债权。 等公司有限公司。 文/闫伟伟

●欣法官提示

1、股东要求查阅公司会计账簿等资料,应当向 公司提出书面请求并说明目的。股东的诉求合理、合 法的,公司应予以配合。但如果公司有合理根据认为 股东有不正当目的,可能损害公司合法利益的,也可 以拒绝提供查阅。

2、通过继承取得股权的股东,有对其成为股东 前公司的相关资料行使知情权的权利,同时需注意在 行使个人知情权时也要兼顾公司利益。

上海恒洋律师事务所李彬 律师,遗失律师执业证,证号 13101200410240800,声明作废。 上海瑶佳投资管理有限公 司,遗失营业执照副本,统一社 会信用代码 91310114580561241Q, 声明作 上海锦优医疗器械有限公 司,遗失税务登记证副本,税号: 310229093816294,声明作废。 上海淮舜生物科技有限公 司,遗失开户许可证,核准号: J2900219564401,声明作废。 上海黄渡市容环卫服务有 限公司,遗失开户许可证,核准 号:J2900081347002,声明作废。 沈永林,遗失道路运输从业 人员从业资格证,证号 3100000020108068900, 声明作 上海嵊沪工贸有限公司,遗 失营业执照正、副本,正本证照 编号:05000000201704130015,副 本 证 照 编 号 ; 05000000201704130016, 声明作 注 销 公 告 相讯网络科技(上海)有限 公司,经股东决定,决定注销,法 人代表:吴杭礼,统一社会信用 代码:91310107078177658H,请 有关债务债权人在45天内前来 联系,特此公告。 上海夺宝文化传播有限公 司 , 统 一 社 会 信 用 代 码: 9131023068735818XL ,经股东 会决议,即日起注销,特此公告。 上海巢唐影视文化有限公 司 , 统 一 社 会 信 用 代 码 91310230MA1JY57XX8, 经股东 会决议即日起注销,特此公告。 上海筑外信息科技有限公 ,统一社会信用代码 91310230342355768L, 经股东会 决议即日起注销,特此公告。

代码:91310110MA1G89R707

决议解散。并已成立清算组。请信 权人自本公告刊登之日起45日内向 本公司清算组申报债权。特此公告

上海附加董车有限公司经股东 决议解散,并已成立清算组。请 权人自本公告刊登之日起45日内 本公司清算组中报债权,特此公

L海时單门留有限公司经股东

上海崎峻奖畫有限公司经股份 決沒解散,并已成立清算组。 決沒解散,并已成立清算组。 校人自本公告刊登之日起45日內 本公司清算组中报债权。 等此公司

东会决议解散,并已成立清算组。 市债权入自本公告刊登之日起45日内 向本公司清算组申报债权,特此公告

上海岸湖电子科技有限公司经验 东决定解散,并已成立清算组。请债 权人自本公告刊登之日起45日内向 本公司清算组中报债权,特此公告。

遗失声明

公司,遗失营业执照正、副本,统 一社会信用代码 91310107078177658H, 声明作

上海信栢律师事务所范思 漪律师,遗失律师执业证,证号 13101201211511693,声明作废。 相讯网络科技(上海)有限

上海远旭贸易有限公司,遗 失营业执照正本, 证照编号

上海子健劳动服务有限公

司, 遗失营业执照正、副本, 正本

05000000201807710025,副本证

照编号:05000000201801170026

05000000201606060146; 遗失食 品经营许可证正本, 许可证证 号:JY13101050017185, 声明作